Wednesday, March 31, 2021

再给全球客家人的一封信





全球客属同胞:

别来无恙,见信安好!

15 年前,我们以"江南 球共同见证,客天下迈出走 向世界第一步"为题,向全 球客家人写过一封信,告诉 大家并热情地邀请大家回 区三角镇东升村圣人寨,举 行盛大的中国 · 梅州客天下 旅游产业园开工典礼。

世界各地的客属同胞收 统一用直升飞机空运到典 礼现场,播撒在五棵大榕树 下。客属同胞们热切祝福 家乡能巨变、人民生活更幸 下带着祝福、鼓舞和决心出 发,踏上了以中国"旅游产 业兴市"新模式在梅州这片 神奇的土地上全面实施的 征程。

如今,15年过去了,客 天下取得了翻天覆地的变 化。我们自豪地再给全球 客家人写一封信。我们有 很多知心话要述说一

千年迁徙,不断延续 客家人坚韧不拔、自强 不息的故事

客家人在一次次筚路蓝缕、 历尽艰险的迁徙中,不断的 拓荒和辗转。而后,选择在 一座大山里面安营扎寨、躬

群逐渐生长。却又在围龙 故土,奔赴世界。

时光荏苒,岁月匆匆 在大山里扎根的客家人,有 了一座名唤"客都梅州"的 来共同见证,在3月29日,城,客家人守护着全球客家 在"世界客都"梅州市梅江 儿女心系的一方水土,让客 家族群得以延续与发展。

斗转星移,日月如梭。 数不清多少年后,梅州已是 一座孕育人杰地灵的国家 到信之后,立即将五大洲世 历史文化名城,但客家儿女 界各地的泥土,带回深圳, 的内心深处,总是留恋着远 去的山水、围屋里的乡愁。

15年前,在梅州东升村 圣人寨一片荒山废地之上, 一群人努力寻找故乡的踪 福美好。从那一天起,客天 迹,把对乡愁的眷念化作了 开荒的动力,以"客天下"为 名,用勤劳与汗水归还客家 人远去的山水风光,用初心 与匠心创造客家人追寻的 精神原乡;

而后,又将五棵大榕树 深扎进从世界五大洲采集 回来的泥土里,在这"五大 洲圣土"里植入了属于全球 客家人亘古的乡愁别绪,亦 把这份故乡情播种在客天 下,让客天下跟随岁月一步 步沉淀、成长。从世界回到 出发的地方,这里,寄予着 追溯千年,自北向南。 客家人对这片故土的眷恋。

少年梦亦有凌云志, 出走半生,却忘不了故乡



对乡愁的守望,客天下创始 的乡愁里,带着对美好生活 的理想,以记忆中的客家乡 诗一幅画走了出来,为客家 人留住了客家文化和客家 精神,让走遍世界的客家人 回到故乡,就能看到客天 下,找到回归故乡的路。

参天之木,必有其根;怀 山之水,必有其源。跟随初 心出发,寻觅迁徙的脚步,

生活的初心,客天下不断深 风华尽显。

客天下始终坚信,所 有 出 发,都 是 为 了 家 的 呼唤

弹指已是15年,倾付所有匠 心,倾付所有深情,只为成 就一个集客家大美、山水大 城市的跃迁发展有目共 美、文化大美与现代化于一 15年里,客天下已然从心向 幸福的美好期盼中蜕变和 成长,只为用心创造一个幸 福未来,成全客家人心灵深 处的美好归属。

客天下幸福天下 节拍

岁月流逝,乡情更浓。 如今,客家人最初出发的地 方,早已不再落后于时代。 这里繁荣、文明、美好且幸 福,这里,已经成长为一个 传播大客家文化的大观园、 从世界回到出发的地方。 一座世界客家人共同的精

曾经的五棵大树早已生长 的耸立挺拔、枝繁叶茂,述 说着这片土地的丰饶,好似 在等待着全球的客家人归 来。

客天下始终坚信, 无论客家人走得再远, 也不会忘记当初为什么 出发?

15年破茧生长,客天下 从城市荒地焕然蝶变为美 丽小镇,打造了全球1.2亿 客家人的精神原乡,留住了 千百年来客家人内心深处 的本源,而后,又将万千繁 华尽归于这座大城,实现了 客家人心灵深处对家园的 构想。这里,不仅仅是客家 人共同的精神家园,亦是客 家人、天下客人的一生幸福 之城。

15年匠心造梦,客天下 从"你好,邻居!"焕新升级 为幸福特区,不断探寻幸福 生活的无限可能,让一张张 幸福绽放的笑脸汇聚成了 客天下最美好的画面;带着 神家园,成长为世界客都的 城市新名片,成长为容得下 全球客家人归属的地方,这 里,有触手可及的乡愁和情 怀。客天下,是天下客家人 景依在。 的家。

客天下始终坚信,15 年久久为功的坚实足 迹, 只为让全球客家, 幸 福回家

记忆里的梅江,化成一 支柔软的画笔,用流水描绘 回家了。梓乡梅州,正以世 出梦想的船舶,将一代又一

耕布局,将幸福文旅模式在 却拥有了记忆,用一个又一 全国各地书写,荣誉满载, 个春夏秋冬的颜色标记时 间,记录着这座城市的变 化;在不语的时光里,纵横 八方的高速道路化成彩带, 迎接客家游子归乡的步伐。

送向远方;时间静默,大地

不负时光,不负所望。源不断生命力焕新发展:从 都"、"世界长寿之都",梅州 睹。以"原中央苏区振兴发 位,梅州在先进制造业和战

薄发,等你归来。

从世界回到出发的 地方,回归客家人的精神 原乡

我们在出发的地方,等 你归来。等你归来见证家乡 的发展和辉煌,回归属于全 你归来看看已根深叶茂的 花世界,看看生活在这里的



界客商大会的举办,让更多 侨胞聚首客都,为家乡的建 乡。值此客天下开工建设 设发展贡献力量;机场开通 国际航线,让"走出围龙,走 向世界"再向前迈出一步; 你在外踏平山海,从南到北 梅汕高铁的通车,带领梅州 追风挽浪,心向远方的同 进入"高铁时代",串联起这 时,家乡也未曾在你心中走 片客家土地无限的未来。

马,过莲塘……"客家族群 在梅州土地扎根,埋下了一 个游子对故土的思念;背倚 青山,踏歌而行。日月轮 转,再归来时,道路变了,风 15周年之际,我们希望全

清冽的山泉,十里飘香 的稻田,依旧记得在围龙屋 的凉荫下,枕在阿嫲坚毅的 脊背上伴着蒲扇咿呀咿呀 响入睡的那个梦乡...甚是难 忘。走的再远,却走不出围 龙的圆,客家游子,是时候 界客都全新的姿态,在载满

在世谁非客,还家即是 15周年之际,我们希望全球 客属同胞常回家看看。愿 远;好似繁星为灯,心中为 "月光光,秀才郎;骑白 盼,常回来看看,感受客家 真切幸福的人间烟火,不 负热望。

在世谁非客,还家即是 乡。值此客天下开工建设 球客属同胞常回家看看。 愿你在外踏平山海,从南 到北追风挽浪,心向远方 的同时,家乡也未曾在你 心中走远;好似繁星为灯, 心中为盼,常回来看看,感 受客家真切幸福的人间烟 火,不负热望。

中国客天下·幸福特区 2021年3月29日

